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Einset/\zen der Messwerte x(i) und x(i+1) in die Lsg. der DGL
x(t)=x.e¥, cos( @t +¢)

('beachte : die cos-Funktion erreicht bei den Amplitudenwerten immer den Wert 1 )

( beachte : die Zeitspanne t(i+1) — t(i) ist gleich der Periodendauer To )

d=In --.)Eg.i.)_-_----
x(i+1)

logarithmisches Dekrement A = Ip

Das Verhiltnis zweier aufeinanderfolgender Amplitudenwerte ist konstant :

x(it+1) / x(i) = const.

crzwungen :

real : geddmpft

.

mx + bx +cx=0

mx + bx +cx=TF(f)
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Erzwungene Schwingung
ideal : ungedidmpft mx + cx=0
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